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Texte de la question

M. Mickaël Bouloux alerte M. le ministre de la transition écologique et de la cohésion des territoires sur l'absence
de stratégie nationale de lutte contre la prolifération du frelon asiatique et du frelon oriental. Depuis une vingtaine
d'années, les colonies d'abeilles sont décimées par l'arrivée du frelon asiatique. Reconnu comme espèce exotique
envahissante, cet insecte est classé à l'échelon national parmi les dangers sanitaires de deuxième catégorie pour
l'abeille domestique. Il progresse de 14 kilomètres en moyenne chaque année sur le territoire français et est un fléau
pour l'apiculture et une menace pour la biodiversité. La situation est des plus préoccupantes pour l'apiculture, un
secteur déjà considérablement fragilisé par le développement de l'agriculture intensive, l'utilisation de
néonicotinoïdes et frappé par les maladies telles que le varroa destructor. Enfin, la récente découverte à Marseille
d'un nouveau prédateur, le vespa orientalis communément appelé frelon oriental, n'augure rien de bon pour l'avenir.
L'implantation de ce nouveau prédateur pourrait en effet entraîner une hécatombe dans les ruches et une catastrophe
écologique à brève échéance, une dizaine de frelons orientaux étant capable de détruire une ruche de 50 000
individus. D'ores et déjà, on estime à 30 % la part des colonies d'abeilles qui disparaissent chaque année en France
et l'Union nationale de l'apiculture française annonce que la production de miel pour 2022, entre 12 000 et 14 000
tonnes, est très loin des 33 000 tonnes récoltées en 1998. Or il n'existe aucune campagne et encore moins de
stratégie nationale ou européenne pour l'éradication du frelon asiatique et du frelon oriental, en dépit de l'urgence de
la situation et des risques également pour l'homme, pour qui les piqûres du frelon oriental sont en effet mortelles.
L'article L. 411-8 du code de l'environnement permet certes au préfet de faire procéder à la capture, au prélèvement
ou à la destruction des espèces exotiques envahissantes. Toutefois, faute de stratégie nationale, les opérations de
destruction de nids de frelons asiatiques ou orientaux sont conseillées mais ne sont pas obligatoires. En outre, la
destruction de nids a un coût (jusqu'à 200 euros) qui est dissuasif pour les particuliers, en l'absence d'une
participation financière systématique de la part des collectivités territoriales et de l'État. Alors qu'en novembre 2022
ont été dévoilées les dispositions du « plan national en faveur des insectes pollinisateurs et de la pollinisation
2021-2026 », celui-ci propose principalement des mesures de suivi et de surveillance de la colonisation du territoire
par le frelon asiatique. C'est pourquoi M. le député souhaite savoir si le Gouvernement compte s'engager afin que
soient mises en œuvre rapidement des dispositions pour lutter efficacement contre la prolifération du frelon asiatique
et du frelon oriental. En parallèle, il lui demande quels moyens sont concrètement appliqués ou envisagés pour
sauvegarder l'apiculture en France, notamment en encourageant l'agriculture raisonnée ou biologique, ou encore en
interdisant au plus vite l'utilisation des néonicotinoïdes tout en soutenant financièrement cette transition.
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